



以案释法

典型案例来了 为“半边天”维权支招!

“三八”国际妇女节到来之际，重庆市第一中级人民法院发布辖区两级法院妇女权益保护典型案例，引导女性提升维权意识和能力，倡导全社会尊重和关爱妇女。

女方遭受家暴离婚能获精神损害赔偿吗？

2021年5月，陈某(女)与谭某走进婚姻的殿堂。婚后，两人生育一女。然而，婚后双方经常因琐事，以及孩子是否亲生女发生争执。2021年7月10日，陈某尚处于孕晚期，谭某用菜刀砍坏陈某的手机。陈某产后刚满月时，谭某用晾衣杆抽打陈某腰部、臀部致淤青，并打陈某耳光。没过多久，双方再次发生纠纷，谭某还将陈某弄伤。陈某起诉到法院，要求离婚，并希望能抚养婚生女儿，依法分割夫妻共同财产，请求谭某支付精神损害赔偿金。

法院审理

谭某在陈某怀孕、生育小孩期间多次对陈某实施家庭暴力，屡次进行言语恐吓，故意损坏陈某财物、并使用刀具对陈某进行伤害，严重伤害了夫妻感情，侵犯了陈某的合法权益，致使夫妻感情破裂，符合法定的离婚条件，遂支持陈某离婚的诉讼请求，婚生女由陈某抚养。

同时，谭某的行为，致使陈某身心均遭受严重伤害，性质较为恶劣，存在重大过错，应当给予陈某精神赔偿，为此依法酌定谭某赔偿陈某精神损害赔偿金2万元。

丈夫赠与“第三者”的财产，妻子有权要求返还吗？

黄某(女)与周某于1993年8月登记结婚，2020年7月，周某与冉某相识，并发展成情人关系。在近两年交往中，周某通过微信向冉某转账共计3.6万余元。后来，黄某发现周某与冉某存在不正当男女关系后，即要求冉某将周某转其款项予以返还，被冉某拒绝。黄某向法院提起诉讼。

法院审理

夫妻共同财产作为一个不可分割的整体，夫妻对全部共同财产不分份额的共同享有所有权。周某在与黄某婚姻关系存续期间，未经黄某同意，将夫妻共同财产无偿赠与与其保持不正当关系的冉某，侵犯了黄某的财产权益，也违背了公序良俗，该赠与行为应属无效，受赠的转款冉某应予返还。

审理中查明，周某转款中的2.3万余元属于赠与款项，遂判决冉某将该部分款项返还黄某。

男方拒做亲子鉴定，女方有权请求法院确认亲子关系成立吗？

甘某(女)与刘某通过网络认识成为朋友。后来，两人见面后发生关系，甘某生育一女，孕周38周。因甘某无经济能力抚养孩子，要求刘某做亲子鉴定，与女儿确认亲子关系，并承担抚养义务。刘某拒绝做亲子鉴定。甘某遂诉至法院，请求确认刘某与女儿存在亲子关系，并向法院提交了其与刘某的微信聊天记录、公安机关案(事)接报回执等证据。

法院审理

本案中，甘某请求确认刘某与女儿存在亲子关系，并就其主张提供必要证据予以证明，甘某受孕时间与双方陈述发生性关系的时间并不矛盾，刘某与甘某女儿可能存在亲子关系。刘某虽然否认亲子关系，但既未举示相反证据又拒不配合亲子鉴定，在法院释明上述法律规定以及拒绝做亲子鉴定的法律后果后，依然明确拒绝进行亲子鉴定，需依法承担相应的法律后果。为此，法院判决，刘某与甘某女儿亲子关系成立。

幸福课堂

3月7日，江北区富力海洋社区大会议室内，一堂与“幸福家庭”有关的公益分享课拉开帷幕。社区30余位女性居民前来参加，探寻幸福密码。这也是该社区送给居民们的一份“三八”国际妇女节礼物。



夫妻关系和睦，最重要的是什么？

父母教育我，婚姻幸福源自于经济独立，所以我一直把工作干得很好，比我老公还要好。但下班回到家，我们都不愿意做家务，时常发生争吵。好像工作并没有给我的婚姻和睦增色。

——一位“90后”女士

安琪 全国家庭教育高级指导老师

夫妻关系的和睦，最重要的绝不是谁挣钱多、谁挣钱少，而是做好沟通。最好的状态是通过长期地沟通，彼此间心意相通。

沟通其实也可以来点仪式感。比如开始前互相拿一张白纸，每个人默写10个对方的优点，交换以后再开始谈心。当沟通在这种赞美、认可的氛围中展开，其效果也会事半功倍。

除了多沟通，平时也要多通过行动和口头表达爱意，互相不揭短、不彼此控制也都是和睦关系的重要前提。

婆媳相处，为何始终不如亲母女？

我和儿媳相处不错，但毕竟她不是我从小带大的，我们相处始终达不到亲母女那样，始终差那么一点点亲热。

——一位“60后”居民

安琪 全国家庭教育高级指导老师

婆婆和儿媳本身没有血缘关系，是因为对同一个人的爱，成为了一家人。在这种前提下，作为婆婆，我们就要有相处的“边界感”。

首先接受两代人有不同的生活方式和理念，关心和关爱可以，但不要过多去参与儿媳的生活，甚至想要去改变或控制对方。

同样的，作为儿媳，要充分尊重、尊敬婆婆，学会与老一辈换位思考。不要去强求婆婆、抱怨婆婆，这样两人的关系才能更融洽。

重庆晚报-厢遇首席记者 王薇 摄影报道

消费指南

女士如何选购黄金？

- 1.纯度: 18k金含有75%的黄金,较为耐用,颜色较浅,价格相对较低。24k金则是纯金,柔软性较强,颜色接近于天然黄金,价格较高。
2.颜色: 18k金加入了25%的其他金属,所以可以呈现出多样的色彩,包括黄色、白色、玫瑰色等不同颜色;24k金通常呈现为黄色。
3.硬度: 18k金的含金量相对较低,所以硬度更高,更加适合造型和镶嵌,可以制成各类款式。24k金的含金量高,质地比较软,在造型上比较受限,款式一般比较简单。
4.重量: 市面上火热的“一口价”黄金饰品,一般不按照克重单价计算售卖,而由金店直接定价销售,消费者在选购黄金饰品时要擦亮双眼,警惕销售话术,关注造型款式的同时也关注克数,防止后期因为克重问题与商家“扯皮”。

据上游新闻

“暖心义诊”普及健康知识

日前,大渡口区春晖路街道阳光社区举办了一场主题为“春雨无声,暖心义诊”的公益活动,邀请大渡口区人民医院的医务人员为社区居民提供免费的健康咨询和检查服务。活动现场,医务人员热情地为居民提供健康咨询、测量血压、血糖等服务。同时,医务人员还为大家提供了健康知识讲解,普及了常见疾病的预防和治疗方法。此次活动的举办旨在提高社区居民的健康意识,普及健康知识,让居民在家门口就能享受到优质的医疗服务。

重庆晚报通讯员 姜力

“双网格”联动让矛盾纠纷不出村

“石盘村3社路不平,特别是下雨天出行很不方便。”近日,在大渡口区跳磙镇石盘村,接到村民反映后,辖区网格员立即整理出问题相关信息,纳入村委会议事清单,并很快商议出整治方案。仅一周,入户便道成功落地完工,有效实现村民网上反映,网下处理的“双网格”联动。近年来,石盘村努力探索线上线下“双网格化”模式。村党总支、村干部发挥示范带头作用,成立网格队伍,带动全体党员下沉到村民所在微信群、朋友圈、QQ空间等。

截至目前,石盘村已构建“一格一群”线上网格11个,覆盖全村9个村社。

重庆晚报通讯员 黄兰清

重庆晚报服务热线 023-86622662
重庆环境环保科技有限公司重新编制10万册混合动力汽车环评15万册锂电池及储能电站环评综合类环评...
招租启事
重庆市渝中区民族路96号,渝中区民族路128-132号裙楼,渝中区领事巷15号...
结婚启事
2024年3月8日 农历甲辰年正月廿八日
暖心义诊
日前,大渡口区春晖路街道阳光社区举办了一场主题为“春雨无声,暖心义诊”的公益活动...
双网格联动
“石盘村3社路不平,特别是下雨天出行很不方便。”近日,在大渡口区跳磙镇石盘村,接到村民反映后,辖区网格员立即整理出问题相关信息...